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Sessão Legislativa, da 5ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos dois dias do mês de maio do ano de dois mil e dezesseis, reuniram-se nas dependências da 

Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz 

Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria 

de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a Presidência 

do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos 

nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação 

colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º 

secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, que no momento fazendo o uso da 

palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite presidente vereadores e vereadoras 

público presente funcionários da casa ouvintes da rádio boa noite quero parabenizar os 

trabalhadores brasileiros pela passagem do dia dos trabalhadores que foi comemorado ontem, 

não se tem muito o que comemorar porque o trabalhador brasileiro, com seu salário sendo 

engolido pela inflação perdendo seu poder aquisitivo a fila do desemprego passa de 10 milhões 

de pessoas no país desempregados passam também de 10 mil empresas fechadas não temos 

muito o que comemorar, mas só para lembrar os bravos brasileiros que tentaram comemorar o 

Dia dos brasileiros e dos trabalhadores no dia de ontem fica aqui um apelo para as autoridades 

que detém o poder neste país tanto se fez nesse coisa errada nesse país, que o país hoje se 

encontra numa situação para não dizer calamitosa, sem muitas perspectivas de saída, vale 

ressaltar que as primeiras pessoas que sentem essa crise, a falta de emprego, a falta de 

dignidade são as pessoas que precisam de emprego, nossa cidade podemos dizer que já sente 

isso, várias pessoas foram dispensadas e estão sem seu emprego, basta se colocar no lugar de 

um pai e uma mãe assalariado que ganha novecentos reais por mês que é muito pouco é uma 

miséria pode-se dizer o PT tanto falava que tinha aumentado a renda do povo brasileiro num 

certo ponto até que conseguiu mas hoje a população fica à mercê do desemprego, eu acredito 

que se for contar as pessoas que estão no seguro desemprego deve passar de 15 milhões de 

trabalhadores brasileiros desempregados então fica aqui a minha indignação as pessoas que não 

medem os seus atos e deixam outras pessoas à mercê do desemprego e a falta de perspectiva de 

emprego, por assalto por vandalismo e assim por diante,  pensa-se em cobrar das autoridades eu 

não acredito que seja um trabalhador que faça isso,  mas a nossa cidade vem se tornando um 

grande centro onde assalto e arrombamentos são coisas naturais, com certeza não é trabalhador 

que faz esse tipo de coisa,  o trabalhador se ele fica sem emprego ele muda de cidade,  mas ele 

não faz esse tipo de coisa o vandalismo que acontece em nossa cidade hoje e por pessoas sem 

vergonha mesmo que não tem educação,  a justiça demora muito para atingir essas pessoas tem 



vários fatores que contribuem para isso,  muitas vezes a sociedade fica de mãos amarradas 

perante o vandalismo, então fica aqui a minha indignação quero deixar aqui bem claro que 

essas pessoas são repugnantes que não teriam direito de viver em sociedade de forma 

alguma,  pessoas que colocam em risco a vida das pessoas que roubam não deveriam viver em 

sociedade e fica aqui o meu alento ao dia de hoje dia dois um dia depois do dia do trabalhador, 

nós trabalhadores brasileiros aos trabalhadores de Feliz Natal principalmente trabalhadores do 

setor madeireiro, da agricultura,  do comércio,  com fé somente com muita fé em Deus e muita 

luta nós vamos conseguir transpor que vencer essa crise, acredito que de mãos dadas  todo 

mundo se ajudando o Brasil há de vencer há de passar por essas dificuldades boa noite. Com a 

palavra o vereador Flávio André Caldeira, boa noite presidente, boa noite senhores vereadores, 

vereadoras, público presente, pessoal da Casa, da rádio 104,9 boa noite também, queria 

aproveitar as palavras do Carlão para parabenizar também pelo primeiro de maio Dia dos 

Trabalhadores é uma data importante pra nós,  também parabenizamos o povo brasileiro pela 

garra pela luta e pelas dificuldades que temos no país,  sabemos que o país hoje passa por essa 

dificuldade grande em virtude de muitas coisas que às vezes poderiam estar melhor pois 

poderiam ser feitas com mais vontade, mas infelizmente esqueceram um pouco disso achando 

que poderia fazer o que quisesse, no fundo de tudo isso sem ter resultado, a gente espera e 

acredita que um país como o nosso chamado Brasil pode ainda ter esperança e enxergar uma 

realidade um país de muitas coisas boas e muita esperança,  podemos tentar ajudar a melhorar 

sabemos que num cantinho nós somos muito pequenos mas também não podemos perder a 

esperança e acreditar em um dia ou outro quem entrar lá sempre vai achar que as coisas vão 

melhorar, esse nosso país vai voltar ser um país que nós sempre sonhamos, quero aproveitar 

falar para cobrar de novo para que o prefeito veja o mais rápido possível para que comece a 

molhar as ruas,  ele falou que está acabando de ajeitar os caminhões, mais que de uma 

acelerada,  pedimos pra ele, sabemos que tá difícil as coisas mas esse é o lado que ele tem que 

olhar para começar logo porque realmente o pó está pegando, as pessoas estão cobrando,  quero 

falar das coisas que estão acontecendo em nossa cidade, como o Carlos falou a gente fica triste, 

os assaltos e vandalismo, as pessoas que às vezes não pensa que não enxergam a realidade, 

então nós ficamos triste vamos dormir e no outro dia acordamos e vemos as notícias das 

pessoas reclamando de assalto, as pessoas quebrando, as coisas tão ficando muito triste com 

isso uma cidade como a nossa não precisava chegar e acontecer essas coisas é uma cidade 

tranquila,  tem pessoas que não precisam disso, então isso nos deixa triste,  vemos o que está 

acontecendo, espero que as pessoas possam resolver o mais rápido possível e tentar trazer de 

volta alegria e que nós possamos andar na rua e não mais ficar escutando coisas, tentamos a 

melhor maneira possível, como a gente recebe cobrança nós procuramos também achar uma 

resposta, mas infelizmente se nós pudéssemos  do nosso jeito tentar resolver, acho que seria 

muito bom mas infelizmente a gente também fica travado e esperando as pessoas de outros 

setores, outros escalão  resolver sempre falando que vai achar uma maneira e quando as coisas 

apertam eles correm de lá pra cá e tenta resolver, então a gente espera que isso possa ser 

resolvido que posso encontrar uma maneira de resolver essas coisas,  é difícil você estar dentro 

da sua casa, do seu comércio e a qualquer momento ser assaltado ficamos ressabiados com as 



coisas,  Feliz Natal não precisa disso, é uma cidade tranquila que quem mora aqui a bastante 

tempo sabe, espero que isso possa ser resolvido o mais rápido possível e que possamos ter 

novamente a liberdade e vamos acreditar,  sempre de cabeça erguida acreditando no futuro 

na  cidade que nós moramos e nas coisas boas, obrigado. Com a palavra o vereador Joaquim 

faria de Souza, boa noite nobres companheiros e companheira senhor presidente senhor 

presidente público que se faz presente agradeço a presença de cada um boa noite pessoal de 

casa que está nos ouvindo através da 104,9 agradeço a Deus por mais uma noite para aqui 

fazendo meu trabalho de vereador quero mandar um recado para o pessoal para os municípios 

de Feliz Natal está encerrando o prazo de transferência de título de eleitor,  tem muita gente que 

mora aqui há seis meses um ano já está trabalhando e pensa que nos dias próximos da eleição 

pode transferir ou fazer o título você que é jovem que tem quinze anos e seis meses já pode 

fazer seu titulo é só ir lá na caixa d'água  com a Carine e levar um comprovante de endereço ou 

holerite e fazer ou transferir o título,  o  prazo é até dia quatro mas eu não sei se Feliz Natal vai 

até dia quatro, amanhã eu sei que ainda estará fazendo já me informei e muitas pessoas me 

procuraram e disseram que amanhã vão fazer o título então eu deixo o recado para você está 

ouvindo a rádio, já está terminando o prazo, amanhã você ainda consegue fazer ou transferir 

seu título para Feliz Natal pois feliz Natal preciso do seu título precisa que você regularize para 

mostrar que você é um cidadão feliz natalense e que Feliz Natal possa contribuir seleção 

Cultura para sermos vistos com bons olhos Se não formos isso com bons olhos sabendo que 

Feliz Natal tem tantos votos e não tem isso na votação não é possível liberar emendas nós 

contamos com isso  está aí o recado para a população no mais meu muito obrigado. Com a 

palavra  a vereadora Salete dos Santos da Silva, boa noite presidente,  boa noite vereadores, 

vereadora, público presente imprensa enfim trabalhadores da Casa e todas as pessoas que estão 

nesse momento ouvindo a transmissão da sessão,  quero também parabenizar os trabalhadores 

do nosso município, ontem foi primeiro de maio Dia dos Trabalhadores não só de dia dos 

funcionários públicos e sim todos os trabalhadores que contribuem para o crescimento da nossa 

cidade, nosso país e com trabalho honra o sustento de sua família, o dia primeiro de maio 

surgiu em mil oitocentos e oitenta e seis, quando americanos fizeram a paralisação para 

exigirem melhores condições de trabalho, daí em diante se espalhou por vários países do 

mundo e até hoje é comemorado e cada vez mais o povo viu a força que tem para reivindicar 

seus direitos porque acabou o tempo do povo dizer amém e eu volto a falar, que se o povo 

soubesse a força que tem a realidade do nosso município e de outros municípios, do país de 

repente seria outra,  às vezes a gente espera o caldo entornar para depois secar,  nós temos que 

nos preparar, cobrar e exigir,  então no primeiro de maio eles exigiram e reivindicaram 

melhorias e condições de trabalho e daí também foram surgindo outras ideias melhor condições 

de trabalho direitos, trabalhistas inclusive seguro-desemprego que é uma conquista que hoje 

com esse número, esse alto índice de desemprego é uma questão que desfalcou o Governo do 

Estado desfalcou os municípios porque trabalhadores que não estão trabalhando tem graças a 

Deus o seguro desemprego, mas eu tenho certeza que um trabalhador preferiria estar 

trabalhando do que estar vivendo de seguro-desemprego assim como boa parte das pessoas que 

recebem o bolsa família prefeririam ter um trabalho Digno e condições de trabalho para 



sustentar sua família e não depender dessa migalha do governo ontem a Dilma com intuito de 

fazer merchandising anunciou mas dez por cento no valor do Bolsa Família para quem recebe é 

bom porque muito realmente sabe que esse é o único dinheirinho que tem mas na verdade eu 

que deveria ter emprego para as pessoas para elas melhorarem a sua condição de viver, ouvindo 

também o vereador André falar das coisas que a gente gostaria de fazer, quase todas as vezes o 

André pro toca nesse assunto se estivesse em nossas mãos resolver esse assunto e os problemas 

nós estaríamos bem mais satisfeitos o povo de Feliz Natal hoje não sou eu que estou falando, é 

o povo,  a decepção e muito grande com a nossa realidade,  a crise é geral no país,  mas em 

Feliz Natal o descontentamento por coisas que foram prometidas e não cumpridas está geral as 

pessoas estão decepcionadas, quando a gente diz pessoal renove seu título, como Joaquim 

estava falando, o pessoal já não acredita mais em política e não é só no em Brasília não, em 

Feliz Natal principalmente,  porque nós que estamos perto dele nós precisamos, nossa 

campanha,  me incluo nisso, não estamos dando conta de cumprir a maioria das contas coisas 

que queremos cumprir,  muita coisa foi criticada da gestão anterior e foi usado como bandeira 

para fazer a política, mas basta a população dar uma olhada nas ruas da nossa cidade nos 

caminhões que estão no toco, sucatas que estão recolhendo lixo pela rua está uma 

vergonha,  não era essa é a realidade que nós esperávamos depois de quase três anos e meio, 

disseram que iam consertar a casa, infelizmente isso não aconteceu, conserto não teve, 

desordenou mais ainda,  e hoje nós vemos uma situação em que o vereador tem que ficar 

implorando por recursos serviço público que cada secretaria tem obrigação está cumprindo mas 

os secretários as secretarias não tem autonomia para fazer nem executar algum serviço para isso 

tem que ter autorização do executivo, não basta apenas ele querer para executar tem que ter 

autorização,  vocês falam que funcionário público é folgado que está ocioso,  vai no 

departamento antes de falar e pede por que essas pessoas não estão executando os trabalhos que 

elas teriam que executar,  obras não faz nada, fulano não faz nada, secretaria não faz nada, vai 

conversar com o secretário e ver o que é que eles têm a falar para você,  não vou muito longe 

para falar de praxe,  que infelizmente a realidade do nosso município hoje é essa,  vai nas 

escolas conversa com um, com outro, o povo está tentando tampar o sol com a peneira,  mas eu 

não entendo, arrecadação do município não caiu tanto assim para estar na situação que está, 

infelizmente por questões financeiras e por não ser lucrativo ouvi dizer que não vai haver nem 

festa junina em Feliz Natal, acabou o Jofen,  acabou o desfile da cidade, acabou o Festival da 

Canção,  acabaram eventos interessantes que aconteciam na praça e para finalizar nem festa 

junina, o meu sonho enquanto professora enquanto defensora da cultura é que essas festas 

fossem realizadas não com intuito de angariar fundos,  porque infelizmente as escolas fazem 

pensando no lucro porque precisam,  onde a manutenção da escola deveria vir do recurso 

próprio que vem para essas escolas e também do recurso próprio do município então visando 

lucro ,o que acontece, o que adianta ajudar com x valor se o retorno é muito pouco mas como 

eu estava dizendo o meu sonho é que os eventos culturais fossem realizados principalmente 

festa junina para preservar a cultura e dar oportunidade a toda a população participar de uma 

festa junina e se divertir como sempre foi, eu moro aqui em Feliz Natal vai para 22 anos, ainda 

quando as festas eram feitas nas escolas individualmente, escola por escola, a população tinha 



prazer em ajudar, as escolas lucravam pouco, não vou dizer que não foi sempre com o intuito 

de lucrar, é óbvio que sim,  hoje eu concordo o valor  das coisas tá muito alto,  as leis também 

obrigam a ter segurança etc. e as escolas acabam não conseguindo arcar com todas as 

despesas,  mas só para finalizar, quero dizer que é mais uma cultura que está sendo sepultada, o 

projeto Flauta Mágica que acontecia desde que, se eu não estou equivocada 2004 e início de 

2005 também acabou porque não tem recursos para pagar o professor que executa o curso, eu 

não sei aonde dois mil reais ou que seja um pouco mais vai fazer falta aos cofres públicos, 

então gente eu deixo aqui a minha indignação, e digo para vocês,  o dinheiro público está curto 

mas se fosse melhor usado eu tenho certeza que muitas coisas estariam acontecendo nessa 

cidade não coisas de macro nas pequenas coisas micro como se diz, algumas pessoas dizem que 

eu enxergo muito pequeno,  não, eu enxergo de acordo com a realidade do nosso município, 

coisas que é muito importante pra maioria, para os grandes não tem importância 

nenhuma,  uma dessas coisas são os eventos culturais, festa junina, a praça linda maravilhosa 

colorida os canteiros bem cuidados e menos lixo na cidade, daqui a pouco os caminhões que 

carregam lixo na cidade terão que ser guinchados porque do jeito que está é uma vergonha, é 

uma vergonha para quem levantou uma bandeira  e usou como marketing as fotos do caminhão 

sucateado, hoje triplicou para quem bate no peito que conseguiu oito ônibus e ter alunos que 

ficaram uma semana sem ser transportados por que não tinha veículo disponível porque 

estragou, eu digo isso porque uma pessoa me falou e eu constatei, é verídico lá da Fazenda 

Campo Verde, porque não consertou o ônibus não tinha recursos, não houve interesse uma 

formatura de professores onde dizem que o professor e formador de opinião discurso, discurso, 

discurso,  um evento onde se tem formatura desses profissionais em nosso município não 

aparece autoridade principal, isso é por que valoriza a educação, são essas as minhas palavras 

estou indignada sim e se alguém achar que falei demais me procure. Com a palavra a vereador 

Sidônia Kessler, boa noite a todos, gostaria de agradecer a Deus por mais um dia de 

trabalho,  gostaria de falar um pouco do trabalho que farei essa semana que será a cobrança ao 

prefeito sobre os quebra-molas na Avenida Uruguai, BR 225 na última rua da cidade a rua da 

casa do Joaquim que são ruas que os caminhões estão passando em alta velocidade,  e o pessoal 

tá reclamando muito pra gente, também vou estar cobrando chefe de obras  para molhar a rua 

porque o pessoal está reclamando muito da poeira e essa semana vou estar todos os dias na 

cobrança,  eu tenho uma sugestão aos vereadores que estão reclamando da segurança pública de 

Feliz Natal,  já fizemos reunião com comandante fomos em Sinop, fomos a Cuiabá e nada foi 

resolvido pelo governador,  eu sugiro o que a Casa faça uma Moção de repúdio para o 

governador referente à segurança pública do Estado que está uma vergonha, na cidade de Feliz 

Natal nos depararmos com os problemas que estamos passando aqui na cidade é uma vergonha 

e uma calamidade ás vezes a gente não fala tudo aqui acontece para evitar futuras problemas 

maiores ainda, então acho que quem tem o conhecimento e conversa com Comandante sabe 

que nós temos que fazer alguma coisa antes que tem um latrocínio ou algo pior em nossa 

cidade, então sugiro isso aí, e também vou aproveitar que a equipe de limpeza acabou de limpar 

o Assentamento Ena e vou estar cobrando para estar fazendo a limpeza no bairro Bela Vista 

retomar a limpeza que ficou parada lá e o patrolamento das ruas também, esse é o meu serviço 



que vou fazer esta semana, a respeito do que a Salete falou a gente passou por problemas sim, 

estamos passando mas nós somos a frente do povo, nós vereadores, acho assim que nós temos 

que ressaltar o quanto educação melhorou, o quanto à saúde melhorou,  então é nós que 

estamos fazendo esse mandato aqui não tem como reclamar agora final de mandato fazer 

política, temos que ressaltar sim o que está bom, caminhão novo de lixo, ambulância nova são 

várias coisas aqui que temos que falar, não é só coisa ruim, não temos que ficar triste por coisas 

ruins não,  vamos sair do chão vamos correr atrás das coisas. Com a palavra o vereador Delcio 

Weber, boa noite presidente vereadores, vereadoras, público presente, pessoal que está nos 

ouvindo em casa pela rádio 104,9 eu acho que essa é moção de repúdio vereadora poderia ser 

estendida não só na questão de segurança pública do Estado mas na saúde também,  com 

perdão da palavra está uma porcaria também falaram que ia mudar muitas coisas, até hoje nada, 

até gostaria de ver com presidente se recebeu algum retorno daquele ofício enviado ao pessoal 

do consórcio porque nós temos hoje pessoas morrendo esperando cirurgias e infelizmente nada 

é feito,  temos que cobrar e a melhor forma de cobrar realmente é através de uma moção de 

repúdio e ofício e ir cobrando com força, não adianta querer ir lá em Cuiabá e conversar porque 

na verdade você não consegue nem chegar perto do homem, então devemos com certeza fazer 

uma moção de repúdio e outros problemas que temos no Estado do Mato Grosso e isso vem de 

longe lá atrás, mas quando o governador entrou lá falou que fazer a mudança então vamos 

esperar quem sabe até o final do mandato ele consiga vamos fazer também, Moção de repúdio, 

se o presidente aceitar para que melhores condições da saúde no Estado do Mato Grosso. Com 

a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, em resposta a vereadora, eu não falei que a 

saúde não está bem mesmo porque a saúde melhorou e volto a dizer se não está melhor é 

porque nós temos condições de trabalhar de quem é a culpa? vocês estão colocando aí que é o 

governador, querem fazer uma moção de repúdio ao governo,  tem outras pessoas que estão no 

poder que já deveriam ter recebido essa moção de repúdio antes, porque não estão realizando lá 

já passou um ano e meio aqui são três anos e meio,  não falei do caminhão novo de lixo nem da 

ambulância porque a população já viu e mesmo porque ficou exposto ali na praça um bom 

tempo houve muito marketing em cima disso então as pessoas que têm acesso aos meios de 

comunicação a internet viram e pela exposição mas parabenizo sim mas dentre tantas coisas 

que foram propostas inclusive essa poeira que você estão reivindicando,  daqui a pouco a 

desculpa é que não tem água,  mas o que foi ouvido antes é que faltariam ruas para serem 

asfaltadas e até hoje não temos um palmo de asfalto por isso que a população está sofrendo 

com a poeira. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, em resposta a vereadora, sei que não 

vem ao caso, mas a gente tem que falar que a caminhonete, a ambulância e o caminhão de lixo 

foi comprado com dinheiro de IPTU e o que foi feito com dinheiro do IPTU que foi sonegado, 

será que se não tivesse sido sonegado teria asfalto hoje,  então isso vem de longas datas não se 

resolve algo em três anos que poderiam ter sido resolvido em vinte anos, então acho que foi 

muita coisa que foi resolvida e nós temos que valorizar também gostaria de falar que além da 

sonegação do IPTU no passado isso tudo vai vir à tona agora, não por nós mas pelo TCU será 

em breve nós teremos novidades aí. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho,  

boa noite senhor presidente, senhores vereadores, público presente, funcionários da Casa 



pessoal da impressa, eu hoje tinha até comentado que eu não iria utilizar a Tribuna Livre ia 

passar ela quietinho, mas tenho que parabenizar os trabalhadores tenho que parabenizar os 

servidores públicos do nosso município, fico triste porque nem no dia do servidor e muito 

menos no dia primeiro de maio dia do trabalho o nosso município faz um evento voltado a 

confraternização dos nossos servidores municipais, são os nossos colaboradores, ou seja a peça-

chave para que nosso município venha a funcionar, o vereador Carlos citou a polêmica toda do 

país que estamos presenciando mas vereador Carlão coloco da seguinte forma,  realmente tem 

um grande erro na presidência no Congresso Nacional aas trago para nossa realidade, o nosso 

município como hoje como a vereadora citou o governo do estado que está deixando de 

cumprir as suas obrigações, concordo plenamente vereadora, uma parte da segurança qual a 

participação hoje mas venho pra Feliz Natal o meu Município o que fizemos,  a vereadora citou 

uma ambulância que foi adquirida com recursos praticamente da Câmara Municipal,  ela citou 

o caminhão de lixo que foi conquistado com suor da população de Feliz Natal, coloco em dois 

mil e treze, teria que ter visto isso na primeira ação que o executivo fez, ao invés de comprar 

uma Trio Blazer para ele desfilar dentro do município se ele tivesse começado pelas 

ambulâncias que na visão dele estava sucateada, digo mais fez toda uma propaganda em cima 

dos veículos do FNDE dos ônibus,  interessantemente, hoje eu vejo o ônibus da velha guarda 

rodando em nosso município, diferente dos demais que estão no toco, a nossa secretaria de 

obras está uma vergonha, lastimável só virada praticamente em sucata, isso porque se 

quer  fizemos dois leilões de sucatas, coloco ainda mais, enquanto nós poderíamos estar 

reformando nossos veículos buscando melhorias para o nosso município, estamos pagando 

nesses três anos indo para o quarto ano mais de três milhões e oitocentos mil em serviços 

terceirizados de maquinários, quem está ganhando com isso é a população de Feliz Natal?  pois 

é mais criticas do vereador Vieira, em toda sessão ele fazer isso cadê o auxílio, interessante são 

nove vereadores dois anos dois mil e treze e dois mil e quatorze os vereadores pareciam 

cachorrinhos no pé do prefeito  pedindo pra ele olhar pra gente com todo respeito senhores 

vereadores mas nós buscamos parcerias junto ao chefe do executivo municipal ficou em 

conversa de gabinete, que ele não cumpriu o que ele falou,  o que ele acordou com vereadores, 

mas isso não é exclusividade dessa legislatura não desses nove vereadores porque em dois mil e 

doze ele prometeu foi para a população, prometeu cem por cento de asfalto, o hospital 

maternidade e por aí vai,  agora cobrar é o papel do legislativo,  fiscalizar é papel do legislativo 

nós nos deparamos cortando certos eventos do nosso município e de certa forma fomentando 

outros será que esse outras são preferencias da população não seria bonito você abrir um evento 

municipal em integrando todos os bairros da zona rural do nosso município, seria muito mais 

bonito do que você colocar apenas um grupo e os demais só assistindo,  administrar é muito 

mais do que prometer é muito mais do que ir na rádio comunitária e falar o seguinte quem não 

estiver contente com meu sistema de administrar a porta da rua é serventia da casa é muito mais 

do que chamar colaboradores do nosso município de burro e isso não sou eu que estou 

inventando tem nove vereadores aqui e eu tenho certeza que os nove vereadores ouviram isso, 

eu mudo as pessoas mas não mudo o meu plano de governo,  parabéns este é um plano deve 

estar bom pra ele,  na semana passada cobrei referente ao projeto de lei da perca inflacionária 



dos servidores públicos do nosso município, se tem uma pessoa que merece o seu reajuste por 

menor que seja são os nossos servidores a educação não esperou a liminar mas através do 

Sintep  eles conseguiram esse reajuste os demais servidores estão aguardando assim como nós 

temos demais departamentos precisando de veículos que são esquecidos mas fiquemos atentos 

vereador Carlos, vereadora Salete porque fizemos muito fizemos três UBS não fizemos uma 

mas não está inaugurada, as outras estão pela metade tá faltando inaugurar fizemos uma quadra 

poliesportiva no Bela Vista não, ainda não está feita precisamos inaugurar recebemos 

maquinários do PAC 2 cem por cento do Governo Federal esse é o plano de governo e essa é a 

administração voltada para Feliz Natal criticar as administrações anteriores como já foi dito 

aqui vocês ficaram dezesseis anos no poder, eu estou fazendo história como vereador ou 

fazendo parte da administração pública no legislativo dois mil e treze a dois mil e 

dezesseis,  existem os quadros ali que mostram os demais vereadores que deveriam ter cobrado 

porque o papel do legislativo é justamente esse reivindicar não a si próprio em benefício 

próprio mas sim para nossa população são eles os merecedores porque estamos onde estamos se 

somos legisladores, ou se somos chefe do executivo é graças a nossa população aos quatro 

cantos no município de Feliz Natal, desde a aldeia indígena desde o assentamento a zona rural 

em seu núcleo urbano de nossa cidade é graças a eles  pediram a mudança eles escolheram a 

mudança mas para melhor não para pior são essas as minhas palavras obrigada. Com a palavra 

o vereador Delcio Weber, retornando, uma fala que eu já disse algumas vezes e volta repetir 

qual é o prefeito que não gostaria de fazer a grande maioria das coisas do seu município, uma 

questão que não precisaria nem sair de casa para fazer campanha na próxima eleição porque a 

população iria voltar de forma espontânea, porque foi feito tudo pelo município mas 

infelizmente vocês estão vendo aí uma crise brasileira, tanto se fala que o PT não presta, então 

o Brasil entrou numa crise ferrenha tem Estados como Rio de Janeiro que não está pagando 

salário de aposentados,  no Rio Grande do Sul os alunos tem que levar material de limpeza, não 

tem nenhum giz para escrever no quadro nas escolas, então vocês vejam a situação como está, 

em Feliz Natal não está acontecendo isso,  aqui pela pouca arrecadação,  tínhamos  uma 

arrecadação maior mas infelizmente não cuidaram, a nossa arrecadação caiu,  está fazendo 

muito sim, mesmo com o maquinário sucateado como vereador fala nós temos melhores 

estradas hoje do que antigamente falavam que na ST não podia arrumar a estrada porque não 

tinha cascalho vai ver a estrada da ST como está hoje isso é uma comparação,  falar que Feliz 

Natal tinha uma das piores índices de educação estou mentindo vereadora? A senhora foi 

secretária sabe o que eu estou falando hoje a nossa educação melhorou muito a população está 

vendo isso, saúde, a parte e que é obrigação do município Feliz Natal está sendo feito agora se 

a parte do Estado não está sendo feita deveríamos cobrar, mas com certeza estamos cobrando, 

mas infelizmente prometeu se uma coisa e não estão cumprindo também então com todas essas 

dificuldades que Feliz Natal e o Brasil inteiro está vivendo nós estamos fazendo muitas coisas 

sim, estradas, habitação, saúde, Assistência Social só dava caixão e cesta básica,  hoje nós 

formamos nesses três anos novecentos e três alunos pelo PRONATEC porque isso é uma 

competência do secretário da administração  que foi atrás de buscou esses cursos, esse ano 

vamos ter mais quinze cursos em andamento para as pessoas de Feliz Natal e muitos desses 



alunos que se formaram desses cursos estão trabalhando na área hoje cabeleireiro, 

padeiro,  mecânico, soldador, eu sei porque eu conheço vários deles, então está sendo feito 

muitas coisas sim, naquela época já que vamos falar em comparação, tinha muito dinheiro, 

muito dinheiro mesmo,  porque tinha desde o presidente até prefeito do mesmo partido e agora 

querem cobrar da administração,  não estou dizendo que não poderia ter sido feito mais do que 

foi prometido, sabemos das dificuldades dos recursos, mas não adianta cobrar coisas que 

poderiam ter feito no passado e agora estão cobrando de nós, então eu peço a todos os 

vereadores vamos correr atrás de recursos, então vão pra Cuiabá não foi feito asfalto 

até  Cuiabá, vão correr atrás de recurso em  Brasília pra ver se consegue, não consegue não 

adianta, esta para vir ambulância nova tomara que venha do Governo do Estado eu acredito que 

virá então eu peço aos vereadores vamos todos  nós correr atrás de recursos para ver se 

conseguimos ainda mais um ano desse que você não tem definição de quem será o presidente 

do Brasil é muito difícil conseguir,  então eu peço a população está ciente do que foi feito, só 

não foi feito asfalto por falta de recurso realmente foi prometido em campanha mas prometer 

todo mundo promete, muitas coisas não consegue cumprir, realmente Hospital Maternidade nós 

conseguimos recursos para construção mas o governo não libera recursos para construir 

hospital em cidades com menos de cinquenta mil habitantes, até quem concedeu o recurso foi o 

deputado Júlio Campos na época hoje não é mais, então muitas coisas tem que ser esclarecidas 

e que são verdadeiras, tem muitas coisas são faladas que são mentiras a população precisa saber 

da verdade. Com a palavra o vereador Joaquim faria de Souza, retornando, eu só quero deixar 

um elogio aqui para nossa saúde, para a saúde do nosso município, há três dias que meu filho 

sofreu um acidente em Sinop saindo da faculdade à noite um carro fechou ele e ele teve uma 

colisão e bateu a perna como ele é uma pessoa forte pancada foi grande só que não quebrou 

mas ficou aquela lesão, o SAMU buscou ele levou e deixou lá seis horas deitado com o pé pra 

cima, não esperando procedimento para tirar raio-x não é porque tinha muitas pessoas na frente 

dele e não podia passar e não tinha funcionário para tirar raio-x tinha que esperar vir 

funcionário de outro hospital para fazer,  e muitas vezes estou mandando recado pra você que 

está ouvindo em casa você chega no posto de saúde sete horas da manhã e às vezes nove ou dez 

horas da manhã você já está em casa,  as pessoas não têm paciência só quando você vai há uma 

cidade fora e ver que só tem um ou dois médicos para atender uma população daí você dá valor 

na cidade que você mora,  eu falei para meu filho que mandaria o dinheiro pra ele na hora para 

ele depositar na conta dele e ele fazer o raio-x ele disse que não que o enfermeiro disse que ele 

voltaria daqui a pouco para fazer o raio x quando foi cinco e trinta da tarde ele fez o raio-x 

então, só pra gente ver que muitas vezes a gente reclama de boca cheia, nós temos quatro 

médicos graças a Deus a saúde está boa só quando você passa por isso que você valoriza,  hoje 

dá gosto de ir no posto de saúde já estão reformando o II lá está tudo limpinho e reformado e eu 

agradeço a Deus pela saúde que temos aqui no município, se eu não estiver vereador  no ano 

que vem outro estará e a vida continua cada vez melhor cada vez mais crescendo não adianta 

ficar jogando pedra e batendo que não vai ficar resolver nada ainda  mais antes da política se 

iniciar ficar atacando e brigando isso não é agradável para quem está em casa ouvindo temos 

que valorizar seu erramos vamos tentar melhorar cada vez mais, obrigado. Com a palavra o 



vereador Crisomar Vieira de Carvalho, você tocou no ponto chave vereador, você citou o 

exemplo da saúde de Sinop que é um grande município, pra você mesmo exemplo para ser 

questão de segurança pública também você vê Sinop com mais de cento e noventa mil 

habitantes a segurança pública de Sinop é um caos na saúde também, Feliz Natal a gente 

recriminar o poder da polícia militar e civil muitas vezes seria até injusto porque dentro das 

condições que eles têm eles estão tentando fazer o melhor então quero deixar para reflexão essa 

questão, quando se fala em repúdio ao Governo do Estado você tem um governo que entrou 

agora, vereador Delcio citou que quando nós estávamos ano passado, eu não estava no passado 

havia um alinhamento político e eu não posso deixar passar em branco esse alinhamento 

político porque o que acontece,  quando essa gestão assumiu ela tinha um alinhamento político 

também desde o  Presidente da República tinha vinte e três deputados, Governo do 

Estado,  tinha um deputado fora só o resto era todo o mundo num alinhamento político tinha 

deputado que entregou o caminhão para apagar incêndio, ambulância,  tudo no período 

eleitoral, asfalto,  falaram que a gestão não queria fazer o hospital onde estaria nascendo os 

filhos Feliz Natal que você citou vereador Delcio,  para ser bem claro hospitais de pequeno 

porte em municípios de cinquenta mil habitantes não é uma lei recente não essa lei é de mil 

novecentos e noventa,  nós sabemos que Feliz Natal não comportava hospital a prova disso é o 

hospital de Vera que teve suas portas fechadas e ele era bancado pelas freiras e ele não 

conseguiu se manter então não foi o vereador Vieira, não foi o Carlão, Marcelo, Salete que 

prometeu isso a gente não dá o passo  do tamanho que a perna aguenta,  quando a gente perde a 

melhora na saúde eu não vou falar dos atendimentos do PSF dos programas de saúde da família 

que trabalha com medicina preventiva eu falo do pronto socorro onde não tenho médico 

presente, onde enfermeiro continua prescrevendo,  é disso que a gente fala,  é isso que a gente 

buscar a melhora e a população quer essa melhora,  não batemos no peito e falamos que tem 

quatro médicos e quando chega no pronto atendimento não tem médico tem que ligar para ele é 

disso que estamos falando aí você diz que isso não é problema de agora isso vem de gestão 

anterior,  nós entramos para fazer a diferença,  usa-se o que era certo ou que estava bom e 

melhora nossa administração assim vamos escrever a história de Feliz Natal não adianta nos 

prendermos ao passado nas falhas a vereadora Sidônia disse que foi sonegado IPTU,  senhores 

foi cumprido uma lei,  a lei foi alterada em dois mil e treze quem sonegou, vamos colocar da 

seguinte forma, estamos executando, as leis foram feitas não para  beneficiaram A ou B que 

culpa essa legislatura tem, que culpa esses vereadores têm,  sejamos justos, nós respondemos 

de dois mil e treze a dois mil e dezesseis, esta é a nossa legislatura a qual respondemos como os 

vereadores e com o chefe do executivo,  então quando cobramos, cobramos em prol da 

população se atente apenas para o ano em questão, não foi colocado da multa que nós pagamos 

de hum milhão e seiscentos mil reais,  houve erro na legislatura passada, houve, não vamos 

negar, não vamos colocar a mão na cabeça de ninguém mas não foi um erro maior deixar que 

nosso município fosse se multado em um milhão  e seiscentos mil  e hoje está pagando 

praticamente quase duzentas parcelas de cinquenta mil, isso não foi erro isso não foi falha então 

deixo aqui as minhas palavras meu muito obrigada. Coma palavra  o vereador Flávio André 

Caldeira, eu não poderia deixar de falar de tudo que eu escutei  senhores eu peço aqui pra vocês 



o seguinte não adianta ficar aqui brigando, discutindo a gente vai resolver alguma coisa em 

cima de tudo isso que nós discutimos,  eu entendo também que às vezes podemos ser 

melhores,  nas palavras do  vereador Vieira da vereadora Salete e do Délcio a gente fica triste 

sim porque a gente começa a falar e volta pra traz e falar da realidade, tem falhas mas às vezes 

nós como vereadores tentamos fazer o melhor nós sabemos que os que passaram por aqui 

também tentaram em épocas diferentes nós procuramos fazer o melhor o Vieira comentou que 

estamos chegando no final,  infelizmente a gente sente e fica triste porque poderíamos talvez ter 

feito melhor, assim o nosso respeito e dignidade  sabemos que podemos fazer melhor,  as coisas 

são rápidas e passa,  então quando a gente ver um estado que troca de governo fala que vai 

fazer tanta coisa e até agora infelizmente não vemos fazer nada ou poucas coisas,  um cara que 

entrou para mudar a segurança e até agora resolveu muito pouco,  mas cada um pensa de um 

jeito, nós criticamos,  vamos falar de saúde, saúde no estado inteiro está aos trancos e barrancos 

com problemas, nós estamos brigando pelo nosso município, pelo nosso problemas tem 

município grande passando muitas dificuldades nós estamos aqui brigando por coisas que 

talvez nem precisasse brigar, teríamos que ser parceiros e olhar da melhor forma possível e ser 

parceiros no município,  sobre o asfalto ficamos tristes mas como a gente teve em Cuiabá tantas 

vezes, tudo que a gente ouviu  dos deputados falarem sobre emendas às vezes poderia ser muito 

mais ou pouco, também sentimos dificuldade dentro do nosso município como o Vieira citou ás 

vezes uma coisa que poderia ter feito melhor ou poderia ter pagado para fazer então tem as 

falhas mas são coisas que nós vemos na realidade como está sendo eu queria poder fazer coisas 

melhores realmente e hoje você fala com deputado e tudo é difícil eles são bons de conversa 

mas na hora da prática sempre acha um jeitinho de se safar e nos deixar tristes e pensar quando 

você anda numa rua na sua cidade e escuta todo mundo conversar e pedir e você pensa que se 

tudo que as pessoas pedirem você fazer você seria o rei às vezes pessoas que realmente 

necessitam e a gente não consegue ajudar eu queria muito, nós que temos lado bom 

trabalhamos que lutamos no dia a dia sei que é difícil acontecer mas que nós trabalhemos em 

harmonia as coisas às vezes não batem mas a gente tem que olhar pra esse lado acreditar que 

tudo um dia pode dar certo obrigada. Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, só 

quero complementar o que não se aceita tudo na nossa vida essa Câmara, as câmaras passadas, 

esses vereadores que estão nos quadros aqui,  os prefeitos que antecederam a esse eles estão 

escrevendo a sua história o que não se admite é querer apagar uma história e querer fazer uma 

história em cima de alguma coisa que não existe,  é por isso que o vereador ficar nervoso e 

bravo,  quantos mil metros de  asfalto foram construídos, disseram Feliz Natal estava esquecida 

começou do zero em dois mil e treze,  educação não existia em Feliz Natal até dois mil e treze, 

não existiam pessoas até as pessoas que são vereadores e gestores da cidade, é isso que não se 

admite o seu prefeito hoje ele está escrevendo a sua história nós vereadores estamos escrevendo 

a nossa história boa ou ruim o povo vai saber escolher dia três de outubro,  espero que seja isso 

que aconteça nós podemos ficar aqui discutindo a hora que nós saímos do plenário nós temos 

obrigação de nos cumprimentar e cumprimentar as pessoas ali na rua porque nós somos 

representantes do povo e temos que saber ouvir, são essas as minhas palavras o que não se 

aceita mais é querer apagar a história, nós construímos a nossa história a história de Feliz Natal 



a história das pessoas que passaram por Feliz Natal e que estão passando inclusive nós,  vamos 

ver que história nós estamos escrevendo para nós isso fica isso não é apagado não. Com a 

palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, depois de uma tribuna acalorada,  como a 

vereadora Sidônia falou já vai cobrar o patrolamento do Bela Vista reitero aqui a cobrança  foi 

dada patrolamento em algumas ruas que tome as devidas providências e dê sequência no 

trabalho para que possa solucionar o problema de todo bairro,  quanto a moção de repúdio ao 

Governador será feita e subirá em votação plenária, sobre o segurança pública e saúde o 

vereador Carlos falou bem em poucas palavras correto democracia é o direito de se expressar, 

cada vereador pensa de uma maneira, escuta o povo da sua região a população cobra o vereador 

de uma determinada região de uma forma que ela precisa,  outro cobra do Bela Vista porque 

precisa de determinada situação no bairro mas o que não podemos deixar é que queiram apagar 

o passado ou bom ou ruim o passado é real e existe,  fico pensativo quando o senhor fala em 

buscar emendas eu fui com os demais vereadores o qual nós trouxemos propostas de emenda 

para município poucas talvez sim, talvez não trouxemos inclusive para asfalto o qual nós 

fizemos através da indicação que fosse para o bairro Bela Vista a qual a emenda não foi aceita, 

então é isso por isso que acontece esses discursos nós vereadores buscamos o melhor para a 

população quantas viagens fizemos a Cuiabá temos propostas de emenda de cento e setenta 

toneladas de calcário,  a mini fábrica de açúcar,  enfim situações queremos ver as pequenas 

coisas acontecerem porquê de grão em grão as coisas vão acontecendo de grão em grão a 

galinha enche o papo e a população precisa mesmo que seja do mínimo mas o necessário pra 

ela,  então deixo aqui o meu pensamento ,emenda para este ano os deputados já falaram que 

não tem só para o ano que vem estamos a disposição para ir a Cuiabá e já deixa as propostas de 

emenda para o ano que vem,  mas vamos dizer assim ficará para o próximo mandato 

independente de quem entra, se vai trocar prefeito ou não, vamos fazer a nossa parte. E por não 

haver mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, passamos à ordem do dia. Solicito ao 

1º secretário que informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam presente nove 

vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Emenda à Lei Orgânica 

Municipal nº 011/2015, Emenda Modificativa aos artigos da Lei Orgânica do município de 

Feliz Natal, de autoria do Presidente Cleverson Luiz Anacleto, Vice Presidente Sidônia 

Kessler, 1º Secretário Flávio André Caldeira, 2º Secretária Salete dos Santos da Silva, 

vereadores Delcio Weber, Carlos Adelar Faganello, Crisomar Vieira de Carvalho, Joaquim 

Faria de Souza e Marcelo Luiz Ceolin. Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto 

de Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 011/2015, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho aos ouvintes da rádio estão em sua residência nos 

ouvindo, essa proposta de emenda a lei orgânica começou a ser discutida em outubro de dois 

mil e onze,  a nossa lei orgânica foi constituída no ano de mil novecentos e noventa e sete  e de 

lá para cá várias alterações em houveram e ela nunca havia sido alterada, em outubro a câmara 

de vereadores e decidiu revitalizar a nossa lei orgânica e aí começou o seu trabalho, foram 

apresentadas as propostas de emenda, houveram várias alterações e ainda tem muitas a se fazer, 

devido ao tempo corrido nós tivemos apoio jurídico do Doutor Vargas o empenho dos 

servidores e vereadores então hoje ela está entrando em primeira votação,  a lei orgânica que é 



a Carta Magna do nosso município tem a Constituição Federal e a nossa lei orgânica onde ela 

traça os caminhos necessários para Feliz Natal onde consta direitos e deveres de cada 

cidadão,  ela está sendo aprimorada está na sua fase final e peço apoio dos nobres vereadores 

para que apoiem esta proposta de emenda à lei orgânica esta revitalização da nossa carta maior 

do nosso município obrigado. Coloco em primeira votação o Projeto de Emenda à Lei Orgânica 

Municipal nº 011/2015, sendo mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura do Projeto de Resolução nº 002/2016, Cria no capitulo I a Seção I do Uso da Tribuna 

Livre no Regimento Interno da Câmara – Resolução 001/2015, e dá outras providências, de 

autoria dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Carlos Adelar 

Faganello, Marcelo Luiz Ceolin e Salete dos Santos da Silva. Despacho o Projeto de Resolução 

nº 002/2016 para a Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Indicação nº 007/2016, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido do Poder Executivo em parceria com os 

proprietários dos lotes vagos e construídos implantar um projeto de calçamento nas Avenidas e 

ruas asfaltadas da nossa cidade, de autoria dos vereadores Carlos Adelar Faganello, Marcelo 

Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Crisomar Vieira de Carvalho. Em seguida o 

presidente coloca em discussão Indicação nº 007/2016, que no momento fazendo uso da o 

vereador Carlos Adelar Faganello peço apoio a essa indicação nossa, olhando essa indicação 

principalmente as pessoas idosas, os cadeirantes, os alunos das escolas, um exemplo a Rua São 

Miguel do Oeste quando sai do colégio Princesa Isabel é um fluxo muito grande de crianças e 

elas praticamente não tem medo então acaba ficando muito perigoso eu gostaria de falar o 

nome aqui acho que a vereadora Salete vai até concordar Feliz Natal infelizmente a muito 

tempo nós paramos no tempo na questão de acessibilidade eu queria lembrar o nome do finado 

Gerson Antônio que é uma pessoa que brigava muito por isso então nós que temos a condição 

de nos movimentar caminhamos, corremos passa, mas os cadeirantes,  as pessoas idosas e 

deficientes sofrem muito e eu vejo que nem os comerciantes de feliz natal às vezes não 

respeitam essas pessoas, haveria de dar mais acessibilidade a essas pessoas esta indicação vem 

ao encontro disso a construção de calçadas temos calçadas aqui em comércios que é 

humanamente impossível uma cadeira subir então fica aqui um apelo não sei como a prefeitura 

conseguiria concluir um projeto desse para que se construir sem mais calçadas na cidade 

acredita que deve haver uma lei que ampara isso que é o Código de Postura da cidade na 

medida que o asfalto atinge certas ruas acho que até obrigatório a pessoa construir a calçada o 

que estaremos tirando as crianças da rua para caminhar nas calçadas e deixar as ruas exclusivas 

para os veículos peça apoio aos nobres vereadores. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz 

Anacleto só quero fazer uma ressalva vereador Carlos até mesmo no setor público algumas 

áreas do setor público como a secretaria de saúde postos,  áreas de setor público que tenha essa 

acessibilidade, não estou generalizando todos os postos alguns prédios da administração 

pública não tem nenhuma acessibilidade. Com a palavra o vereador Delcio Weber, sou 

favorável à indicação até porque precisamos realmente de calçadas a cidade fica feia se a 

pessoa tem sua casa ou seu lote e não constrói calçada só que eu sempre defendo a tese de que 



se a pessoa tivesse que construir a calçada que não precisa se pagar asfalto  as vezes as pessoas 

não têm muitas condições e não consegue nem pagar o asfalto que foi cobrado devido ao valor 

ser um pouco alto e por não ter condições realmente muitas pessoas de baixa renda tem uns que 

ganham bem tem preço tem empresa e deixam de pagar o asfalto então eu defendo a tese de que 

se tiver que exigir da população que faça calçada que não se cobre asfalto vocês conhecem as 

calçadas de Feliz Natal são calçadas largas não é uma calçada normal,  no meu município de 

onde eu vim a calçada é de um metro e meio de largura e eu acho que não é necessário mais do 

que isso por que consegue passar duas ou três pessoas uma ao lado da outra nesta 

largura,  cadeirante consegue passar aqui as calçadas são muito largas e a pessoa não consegue 

pagar o asfalto e ainda ter que fazer a calçada como é exigido por lei então eu sou favorável a 

indicação  sim. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, quero falar vereador 

Carlão que é o seguinte eu vejo assim precisamos encontrar uma solução na questão das 

calçadas, mas também precisamos levar alternativas a nossa população eu vejo que a prefeitura 

ela tem um engenheiro ela tem a facilidade de adquirir os produtos no caso cimento areia e 

pedra e vejo como vereador Delcio citou de quem no caso constrói calçada não pagar o 

asfalto,  abrir mão de receita para o município é complicado mas poderíamos estar viabilizando 

de repente terceirizar este serviço o município entraria com aquisição do material e embutiria 

no IPTU eu acredito que a população aceitaria não ficaria tão pesado também buscar junto ao 

engenheiro da prefeitura uma maneira se colocar uma calçada básica nada sofisticado onerasse 

o custo poderíamos pegar por exemplo dez por cento do valor do  IPTU e ir comprando esse 

material e ele ser reembolsado aos cofres públicos é uma alternativa para o município até 

mesmo com o auxílio do engenheiro a  acessibilidade seria vista tanto na questão dos 

cadeirantes,  das pessoas que têm dificuldade de locomoção quanto deficientes físicos esta é 

uma questão que dentro do nosso código de postura dentro da lei ela é viável possibilita que 

isso venha a acontecer você agrega valor ao IPTU e falo mais vereador Carlos se isso 

fosse  providenciado ao nosso município não seriam só as ruas de asfalto que a população iria 

aderir não, mas todas as ruas do nosso município se ela fosse parcelada dentro do ano no caso 

para nossa população eu acredito que nós conseguiremos fazer a calçada  porque estaríamos 

dando uma alternativa á população,  eu vejo o que é uma maneira vereador Carlos e você 

trazer  pequenas empresas para fabricar aqueles blocos está aderindo ao programa da nossa 

cidade então eu deixo aqui a ideia ao gestor municipal,  temos comissão de Urbanismo na 

Câmara que poderia estar buscando junto ao departamento de engenharia do município e ver a 

possibilidade de um projeto para estamos apresentando essa cabe mais a comissão de 

Urbanismo que está mais ligada ao assunto para trazermos e eu acredito que a população iria 

aderir a esta mobilização pois quem não gostaria de ter a frente do seu imóvel calçado  sem 

poeira e seria IPTU a nossa carta magna para poder fazer esse jogo de dez a quinze por cento 

do IPTU ser destinado à construção de calçada não precisa pegar tudo de uma vez vereador 

André pega um percentual gradativa pegamos Avenida maravilha as demais ruas  da nossa 

cidade são essas as minhas palavras obrigada. Coloco em única votação a Indicação nº 

007/2016, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 013/2016, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal 



senhor José Antônio Dubiella, a presente indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de disponibilizar internet gratuita na praça do bairro Bela Vista, de 

autoria dos vereadores Delcio Weber, Sidônia Kessler, Joaquim Faria de Souza e Flávio André 

Caldeira. Em seguida o presidente coloca em discussão Indicação nº 013/2016, que no 

momento fazendo uso da o vereador Com a palavra o vereador Delcio Weber recentemente a 

população foi contemplada com a internet na praça central da cidade e eu acho interessante que 

a população do Bairro Bela Vista também tenha acesso, pois muitas delas a gente sabe que 

poucas tem condições financeiras e não conseguem ter internet em casa e muitas usam essa 

internet umas para acessar as redes sociais outras para trabalho então é muito importante que se 

coloque internet lá na praça do bairro Bela Vista até pelas condições financeiras das pessoas 

tenham as que tem condições mas tem outros que infelizmente não tem condições de estar 

colocando internet então peço apoio aos vereadores para essa indicação. Com a palavra o 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho agradeço a presença do comandante Altemar da Polícia 

Militar seja bem vindo em nossa Casa de leis, vereador Delcio, vereadora Sidônia, vereador 

Joaquim quero parabenizar pela iniciativa mas coloco aqui uma ideia mas ampliada não só o 

Bela Vista nós temos vários setores da cidade que merecem também como a Cohab na Vila 

Esperança é nós que trabalhamos um pouco com essa questão da internet a gente vê que não é 

um custo muito alto pra que isso  aconteça então vamos globalizar, vamos fazer a cidade 

digital, vamos interligar Feliz Natal aos quatro cantos da cidade dos pontos vamos colocar 

assim, dá para deixar disponível em alguns pontos da cidade e acredito que fechar com empresa 

eu não sei se já aderiram ao Programa Cidade digital que é um programa do governo federal 

não sei se o município já aderiu a esse programa mas ele deixa no caso tem escolas em bairros 

para podemos deixar a nossa população interligada então não só o Bela Vista , eu parabenizo 

pela indicação mas vamos abrir os setores do nosso município alguns comércios, avenida da 

pista de caminhada deixar interligar cidade digitalmente eu acredito que se fechar o programa 

inclusão digital o pacote financeiro não será alterado em seu valor deixo essa ressalva não só 

Bela Vista mas tem mais pontos do nosso município porque toda a população de Feliz Natal 

merece a inclusão digital obrigada.  Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, bem 

lembrado vereador inclusive a polícia militar que está aqui precisando de internet para que 

possa realizar seu trabalho está pagando a internet rateando entre os colaboradores da PM a 

própria internet e também o Assentamento Ena e vamos dizer assim a cidade digital engloba 

todos os setores parabeniza e os nobres pela indicação. Coloco em única votação a Indicação nº 

013/2016, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a 

presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai 

assina por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 


